

齐鲁晚报

TODAY
LAOCHENG

今日聊城

2013.2.20

星期三

齐鲁读者热线：96706 8451234

官方微博 <http://weibo.com/qlwbjrlc>

和前几天相比，春运客流明显回落

元宵节前后将再迎客流高峰

本报聊城2月19日讯(记者 杨淑君) 2月19日，农历正月初十，和前几天相比，客流明显回落，公路和铁路部门预计，正月十五前后将再迎客流高峰。

19日，聊城汽车总站候车厅内，比正月初六、初七那几天少了许多旅客，前几天排起长队的售票窗口和车站广场的临时售票窗口前，也冷清了不少。出行的旅客中，除了一些外出打工的

务工人员，还有背着画夹、音乐器材等物品的艺考生和陪考家长。“原本打算过了十五再出门，这几天天气还算好，家里也没啥事儿了，就提早去几天。”赶去青岛打工的老刘说。

在聊城汽车总站出站口，不少背着书包的孩子跟着家长走出来。家住临清的王女士说，孩子平常由她照看，放假后带她去跟妈妈团聚过年。“正月十六开

学，早回来几天，让孩子收收心，快点适应新学期的学习。”

在聊城火车站，前几天旅客满满的候车厅和售票厅也显得空旷了不少。记者了解到，自春节以来，聊城火车站旅客发送量一路攀升，从正月初一的642人，到正月初七的7421人。

“农民工节后出行高峰和学生返校高峰还没来。”聊城火车站工作人员介绍，不少高校的开

学时间都在正月十六左右，眼下距离元宵节只有几天了，部分返程的农民工也在老家过元宵，所以这两天客流暂时回落，但从目前订票的情况看，客流发送量仍将比平时多很多。预计元宵节前后，会再次出现客流高峰。

聊城汽车总站工作人员也表示，元宵节前后的客流高峰中，将以返校学生和外出务工人员为主。

过年期间产生1500余立方烟花爆竹残屑，本报呼吁——

元宵节少燃放一些烟花吧

本报聊城2月19日讯(记者 张召旭) 春节期间，城区居民共制造了3200余吨生活垃圾，其中烟花爆竹残屑有1500余立方，既污染了空气，也增加了环卫工的负担。本报呼吁市民，元宵节期间尽量减少燃放烟花。

正月初五俗称“破五”，民间有送穷、迎财神、开市贸易的习俗。正月初五到正月初七三天时间里，早晨8点到中午12点，城区大街小巷许多商店、酒楼、宾馆正式开门营业，鞭炮声此起彼伏，路面铺满了红色的鞭炮碎屑。正月初七上午8点半，在兴华路一家饭店前，店主在门口摆起了6条鞭炮“长龙”和8箱礼炮，点燃的瞬间，硝烟弥漫、纸屑满地。

19日，在柳园路上打扫卫生的环卫工刘女士说，自正月初一以来，很多市民和商家在街头燃放烟花爆竹，从清晨到中午鞭炮声几乎不断。“春节期间放鞭炮的特别多，一天下来，一条路要来来回回打扫好几趟。”刘女士说，平时她清扫的路段一天也就清理出两车垃圾，春节期间每天差不多都能清扫出四五车垃圾。“这两天放炮的人少了很多，不过到了元宵节，城区还将迎来一波燃放高峰。”

据环卫处工作人员介绍，春节期间期间，城区共清理出3200余吨生活垃圾，其中仅清扫城区大街小巷的垃圾就多达2500余立方，其中烟花爆竹碎屑有1500余立方。

燃放烟花爆竹不仅严重污染空气，还会给环卫工增加大量的负担，为此，本报呼吁市民在元宵节期间尽量减少燃放烟花爆竹，采用更加文明的方式过节。

▶元宵节临近，民间花灯艺人们抓紧时间赶制各式花灯，准备参加元宵灯会。

本报记者 李军 摄



◆今日看点◆

胜利渠常年流淌污水

严重影响附近居民生活，疑为工厂排污所致

>>B03

本报曾报道“卖房救子”一事
患尿毒症的高景亮
已成功做了手术

>>B03

“雷锋擦鞋班”路过聊城
免费为市民擦鞋

>>B04